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 المملكة العربية السعودية 
 وزارة التعليم 

 
 مدرسة ...................          

  

 

 المتوسط   الثاني الصف : 

 الفترة الاولى  اختبار 

 

  درجة 20  الفصل   ـة /اسم الطالب

 

 ؟خط  هما تحتصوبي السؤال الاول : 

 

             سفيان معاوية بن أبي إلى الأموية تنسب الدولة      1

    بغدادعاصمة الدولة الأموية  2

  .  شورىسفيان الخلافة  جعل معاوية بن أبي 3

    البصرةبنى عقبة بن نافع مدينة  4

    هرمزسمي المضيق الذي عبره طارق بن زياد مضيق   5

    عمر بن عبدالعزيزالأموية كانت في عهد  معظم فتوحات الدولة 6

  في البحر المتوسط فرسانفتح معاوية بن أبي سفيان جزيرة  7

    كشميرإلى  النهر ءوصلت فتوحات المسلمين في بلاد ما ورا 9

 

 الاجابة الصحيحة من بين الاقواس فيمايلي ؟  : أختار الثانيالسؤال 

 أول خلفاء الدولة الأموية  1

 عمر بن عبدالعزيز   عبدالملك بن مروان   معاوية بن أبي سفيان  

 هـ بعام ٤١سمي عام  2

 الجماعة  الهجرة   الفيل

 بنى الوليد بن عبدالملك   3

 مسجد قبة الصخرة  الجامع الأموي  المسجد الأقصى  

 الخلفاء الراشدين  ..……يلتقي نسب عمر بن عبدالعزيز من جهة أمه ب 4

   ثالث                 ثاني          لأو                  

 النعمان ........ من شمال إفريقيا  حسان بن اخرج 5

 المغول   الفرس  الروم 
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 صلى من العمود أ ما يناسبه في العمود ب.: السؤال الثالث

 

 

 ب             أ                    

 محمد بن القاسم الثقفي   اخر خلفاء الدولة الأموية  ١

 موسى بن نصير    لقب بالمؤسس الثاني للدولة الأموية  ٢

 علي بن أبي طالب   اخر الخلفاء الراشدين   ٣

 عمر بن عبدالعزيز    شجع على حفظ القرآن وتدورين الحديث  ٤

 عبدالملك بن مروان    نشر الإسلام بين قبائل البربر  ٥

 مروان بن محمد   قاد الجيوش الإسلامية لفتح بلاد السند   ٦

 عمر بن الخطاب    

 

 : عللي تنازل الحسن بن علي عن الخلافة لمعاوية بن أبي سفيان  السؤال الرابع 

 

 

 

 

 

 :صممي خارطة مفاهيم عن أسباب نهاية الدولة الأموية السؤال الرابع 

     

                     

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
     المادة :  ــة/معلم
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 اختبار ١ للدراسات الاجتماعية  للصف الثاني متوسط )فتري) 

 الاسم  : 
  

       الاول : صوبي ما تحته خط ؟ 
 

  

  

 1      سفيان  بن أبي معاوية إلى تنسب الدولة الأموية  

  

 2  سنه   ٢٥ولد معاوية قبل هجرة الرسول صلى الله عليه وسلم ب 

  

 3  .   قرطبةمسجد بنى عبدالملك بن مروان   

  

 4  خليفة   ٢٧عدد خلفاء الدولة العباسية   

  

 5    هرمزسمي المضيق الذي عبره طارق بن زياد مضيق 

  

 6  الهجري الرابعانطلقت الدعوة العباسية في بداية القرن   

  

 7   البصرةبنى ابوجعفر المنصور مدينة 

  

     كشميروصلت فتوحات المسلمين في بلاد ما وراء النهر إلى 
٨ 

 ٩ شورىكان نظام الخلافة في العصر الأموي 

 ١٠ سنه   ٤٠٠استمرت الدولة العباسية 

 

 

      بن علي عن الخلافة لمعاوية بن أبي سفيان  الحسن عللي تنازل السؤال الثاني :

   

    

 

 

 

 صممي خارطة مفاهيم عن أسباب نهاية الدولة الأموية   :الثالث السؤال  
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   : أختار الاجابة الصحيحة من بين الاقواس فيمايلي ؟  الرابعالسؤال  

 1  أخر خلفاء الدولة العباسية  

  المستعصم  الأمين    المأمون هارون الرشيد  

 2    هـ بعام ٤١سمي عام 

  الفيل   الهجرة   الجماعة   الفرقة 

 ٣   الخلفاء الراشدين ..…… يلتقي نسب عمر بن عبدالعزيز من جهة أمه ب

  اول  ثاني  ثالث   رابع  

 ٤   اخرج حسان بن النعمان ........ من شمال إفريقيا 

  الفرس  الروم   العرب   المغول

 ٥ تميز عصر الخليفة المهدي بالأعمال.....  

  الخيرية    العلمية  الاقتصادية   الثقافية  

 ٦ فتح معاوية بن أبي سفيان جزيرة             في البحر المتوسط  

  صقلية  قبرص مالطة  بالنسيا  

   

 الدراسات الاجتماعية    يا مبدعة سؤال خاص لك                                 
 )والدولة العباسية  الدولة الأموية دراستك لتاريخاكتبي فائدة خرجتي بها من )              
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(1 ) 
 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 (       ) . سميت الدولة الأموية بهذا الاسم نسبة لأمية بن عبد شمس 1س

 )      (  حكم الدولة الأموية مدة خمسين سنة. استمر  2س

 )      (  حات الإسلامية.  وُصِف عصر الدولة الاموية بعصر الفتو 3س

 )      (  هـ.  132الدولة الأموية سنة  تمكن العباسيون من القضاء على 4س

 )      (  العصر العباسي الثاني بالقوة والازدهار. اتسم  5س

 )      (  يعُد عصر هارون الرشيد العصر الذهبي للحضارة الإسلامية.  6س

 )      (  المسلمين تدمير بغداد عاصمة الدولة العباسية.  بلاد من نتائج الهجوم المغولي على  7س

 )      (  قامت الدولة العثمانية بمحاربة الدولة السعودية الأولى والدولة السعودية الثانية.   8س

 )      (  الأمطار فيه على مدار السنة.  أن المحيطي المناخ ن سمات م 9س

 )      (  الخريطة الطبوغرافية تمثيل باطن الأرض.  هدف  10س

 )      (  . الخريطة من المحتويات الخارجية للخريطة الطبوغرافية  اسميعتبر  11س

غرباً في   س وصل الإسلام لحدود الصين شرقاً والأندل 15س : تنازل عن الخلافة لمعاوية بن أبي سفيان   12س
 :   عهد الخليفة

 معاوية بن أبي سفيان  ) أ (  علي بن أبي طالب   ) أ (

 عبد الملك بن مروان  )ب(   الحسن بن علي   )ب( 

 الوليد بن عبد الملك )ج(   الحسين بن علي  )ج( 

 العزيز عمر بن عبد  )د(   الحجاج بن يوسف  )د( 

 القائد المسلم الذي فتح بلاد الأندلس :   16س جعل دمشق عاصمة للدولة الأموية:   13س

 ق بن زياد  طار ) أ (  فيان معاوية بن أبي س ) أ (

 قتيبة بن مسلم   )ب(   عبد الملك بن مروان  )ب( 

 القاسم   محمد بن )ج(   الوليد بن عبد الملك  )ج( 

 أبو مسلم الخرساني  )د(   عمر بن عبد العزيز   )د( 

 يرتبط نسب الخليفة عمر بن عبد العزيز من جهة   17س : من أعمال الخليفة عبد الملك بن مروان  14س
 أمه بالخليفة :  

 أبو بكر الصديق  ( أ  ) أنشأ ديوان الخاتم   ( أ  )

 عمر بن الخطاب  ( )ب أنشأ أول قاعدة بحرية للسفن  ( )ب

 عثمان بن عفان  )ج(  ا لسك النقود الإسلامية أنشأ دار   )ج( 

 علي بن أبي طالب  د( ) أمر بتدوين الحديث النبوي  د( )

 المملكة العربية السعودية  

 وزارة التعليم  

    الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

    مدرسة 

 متوسط  ال  ثانيال  :الصف 

 المادة: الدراسات الاجتماعية  

 ه ـ1444/  4التاريخ:   / 

 الزمن:  

 هـ4144( لعام ل والأأسئلة اختبار الفصل الدراسي الأول )الدور 

 __ ___ ___ ___ __________________________________________  رقم الجلوس: اسم الطالب: 

 : (33) ( إلى  12من ) ثانياً: أسئلة الاختيار من متعدد

 

 تابع الأسئلة 

 الصف:  

40 

 ( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:X( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ✓علامة ) ضع 

 (:11( إلى )1صواب والخطأ من )لأولاً: أسئلة ا
 

 اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل فيما يلي:
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(2 ) 
 

 

 

 كانت مدة خلافة محمد المهدي:   24س يعُد المؤسس الحقيقة للدولة العباسية :   18س

 تسع سنوات  ) أ (  أبو العباس  ) أ ( 

 عشر سنوات  )ب(   أبو جعفر المنصور   )ب(  

 رة سنة إحدى عش )ج(   هارون الرشيد   )ج(  

 اثنا عشرة سنة )د(   المستعصم بالله   )د(  

 وهو : توفي أبو جعفر المنصور  25س  :  سقطت الدولة العباسية عام  19س

 لحج لفي طريقه  ) أ ( هـ  132 ) أ (

 عائد من الحج  )ب(  هـ  583 )ب( 

 في جبهة القتال   )ج(  ه ـ656 )ج( 

 في بيته   )د(  ه ـ658 )د( 

 تنسب الدولة العثمانية إلى :  26س :آخر خلفاء الدولة العباسية   20س

 أرطغرل  ) أ ( أبو العباس  ( ) أ 

 عثمان   )ب(  أبو جعفر المنصور  )ب( 

 أورخان  )ج(  هارون الرشيد  )ج( 

 هولاكو  )د(  المستعصم بالله  )د( 

 الدولة العثمانية على مصر بعد معركة :  تسيطر 27س : الجزية انتصر على البيزنطيين وأجبرهم على دفع 21س

 وادي لكة  ) أ ( أبو جعفر المنصور  ) أ (

 مرج دابق   )ب(  هارون الرشيد  )ب( 

 الريدانية  )ج(  عبد العزيز عمر بن   )ج( 

 ملاذكرد   )د(  المعتصم بالله  )د( 

 السلطان العثماني الذي أسس فرقة الإنكشارية :  28س انتصر المسلمون على المغول في معركة :  22س

 محمد الثاني   ) أ ( ملاذكرد  ) أ (

 ي  نسليمان القانو )ب(  ين حط )ب( 

 ليم الأول س )ج(  عين جالوت  )ج( 

 أورخان بن عثمان )د(  المنصورة  )د( 

 من أسباب سقوط الدولة العثمانية :   29س :  ملة بين صلاح الدين و ....رعقد صلح ال 23س

 العصبية القبلية   ) أ ( رناط أمير حصن الكركأ ) أ (

 ظهور الدعوة العباسية  )ب(  فردريك امبراطور ألمانيا  )ب( 

 انفصال الأقاليم  )ج(  فيليب ملك فرنسا  )ج( 

 الشريعة الإسلامية  نالابتعاد ع )د(  انجلترا ريتشارد ملك  )د( 

 تابع الأسئلة 
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(3 ) 
 

  

 ً  لي ثم ظلله في ورقة الإجابة: يضع المفهوم المناسب فيما  :   ثالثا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المناخ الذي يسود في شبه الجزيرة العربية وتكون   30س
 الحرارة فيه مرتفعة نهاراً ومنخفضة ليلاً هو: 

 يكتب اسم الخريطة الطبوغرافية باللون :  32س

 الأحمر  ) أ (  الجبلي  ) أ (

 البني  )ب(   الموسمي  )ب( 

 الأسود )ج(   الصحراوي الجاف   )ج( 

 خضر الأ  )د(   الاستوائي  )د( 

 : من المحتويات الداخلية في الخريطة الطبوغرافية  33س من مقومات جذب السكان المناخ :  31س

 مقياس الخريطة  ) أ (  الحار  ) أ (

 الحدود  )ب(   المتجمد  )ب( 

 اتجاهات الشمال   )ج(   المعتدل   )ج( 

 رقم الخريطة )د(   الرطب  )د( 

 انتهت الأسئلة 

    ةمقياس الخريط -د       الرموز الاصطلاحية -ج         ظليلالت -ب          قليمالإ -أ   ➢

 المفهوم       العبارة                                        
    ة. تها في الخريطل قراءلتوضيح التضاريس وتسهيلة مستعملة  وسي 34س
  . ية التي تمثلهاالنسبة بين المسافة على الخريطة والمسافة الحقيق 35س
  جزء من الأرض تجتمع فيه صفات طبيعية أو اجتماعية تجعله وحدة خاصة.  36س
  ة.دلالات رمزية بصرية لإظهار ما هو موجود على سطح الأرض من ظواهر على الخريط 37س

 

 ً  : الأسئلة المقالية:  رابعا

 عدد لما يلي :   /38س

 الأقاليم النباتية في العالم.  -

. ............................... ............................ . .......   

 ................................ ............................ . .......   

 ................................ ............................ . .......   

 ( )ثلاثة فقط 

 

 :   معلم المادة

  يوسف خضر الرحيلي

 ـــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 الاسم ................................ الصف 

 السؤال الأول  : ا( صوبي ما تحته خط :  •
     سنه30/ استمرت الدولة الأموية لمدة 1

   الوليد بن عبد الملك/ يعتبر المؤسس الحقيقي والثاني للدولة الأموية هو 2

  بسحب الجيش المحاصر للقسطنطينية   سليمان بن عبد الملك/ أمر الخليفة 3

      شورى بين المسلمينجعل معاوية بن أبي سفيان الحكم   /4

 
 ب( صنفي الأعمال  التالية في الجدول حسب انتمائها :  •
جعل لكل مقعد خادم / عزل الولاة الظالمين / أنشأ ديوان الخاتم / عرب السكة / بنى مسجد الصخرة / أنشأ   •

 ديوان البريد/ اعطى المزارعين قروض / جعل لكل مقعد خادم 
 عمر بن عبد العزيز  الوليد بن عبد الملك  عبد الملك بن مروان   معاوية بن أبي سفيان 

 
 
 

   

 

 
 ج( عللي لما يأتي : 

 / تنازل الحسن بن علي رضي الله عنهما بالخلافة لمعاوية رضي الله عنه! 1

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 /  فشلت الدولة الأموية في فتح القسطنطينية !!  2

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 
 عددي ما يأتي   السؤال الثاني :  (أ
 أسباب سقوط الدولة الأموية  •

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 أسباب بناء القيروان  •
00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 
 

 السؤال الثالث  : أ ( انسبي الفتوحات التالية لأصحابها    
 / فتح مدينة الديبل  )                                  (1

 (      / قتل ملك القوط وفتح أجزاء من الأندلس )                      2

 / وصل بفتوحاته حتى حدود الصين )                              (3

 / أخرج الروم نهائياً من شمال أفريقيه )                          (  4

 
 ب( استنتجي الآثار المترتبة على  سياسة عمر بن عبد العزيز مع رعيته   

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 الاسم ................................ الصف 

 

 السؤال الأول  : ا( صوبي ما تحته خط :  •
    بالخلافة لمعاوية   علي بن أبي طالب/ تأسست الدولة الأموية بعد تنازل 1

 الأندلس غرباً / وصلت فتوحات المسلمين في عهد عبد الملك بن مروان من حدود الصين شرقاً حتى 2

  بسحب الجيش المحاصر للقسطنطينية   سليمان بن عبد الملك/ أمر الخليفة 3

 الجمل  سقطت الدولة الأموية بعد هزيمتهم أمام العباسيين في معركة  /4

 
 ب( صنفي الأعمال  التالية في الجدول حسب انتمائها :  •
أمر بتدوين الحديث  / جعل العاصمة دمشق  / أول من جعل الحكم وراثي /تعريب الدواوين  / وصلت فتوحات   •

المسلمين في عهده من حدود الصين شرقاً حتى الأندلس غرباً  /بنى الاستراحات / بنى المستشفيات / بنى 
 الجامع الأموي 

 عمر بن عبد العزيز  الوليد بن عبد الملك  عبد الملك بن مروان   معاوية بن أبي سفيان 

 
 
 

   

 
 يأتي : ج( عللي لما 

 هـ بعام الجماعة !!  41/ سمًي عام 1

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 /  عُرفت الدولة الأموية بهذا الاسم  !!   2

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 
 عددي ما يأتي   السؤال الثاني :  (ب
 أسباب سقوط الدولة الأموية  •

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 أسباب اعتبار عبد الملك بن مروان المؤسس الثاني للدولة الأموية  •
00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 
 

 السؤال الثالث  : أ ( انسبي الأعمال التالية لأصحابها     
 / بنى مدينة القيروان   )                                  ( 1

 / فتح الأندلس بعد أن عبر المضيق الذي عُرف باسمه  )                            ( 2

 / قتل ملك السند وضمها للدولة الإسلامية  )                              (3

 / وصلت فتوحاته إلى كاشغر شرق الصين  )                          (  4

 
 ب( استنتجي الآثار المترتبة على  سياسة عمر بن عبد العزيز مع رعيته   

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

 

 
 


